



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΜΟΝΑΔΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 3/28.3.2018

Η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου (ΜΟ.ΔΙ.Π.), ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ. 1760/20.3.2018 Πρόσκληση του Προέδρου, Καθηγητή κ. Στέφανου Α. Γκρίτζαλη, Πρύτανη Πανεπιστημίου Αιγαίου, συνήλθε σήμερα Τετάρτη 28 Μαρτίου 2018 και ώρα 12:30 μ.μ. στο κτήριο Διοίκησης, Λόφος Πανεπιστημίου, 3^{ος} όροφος, γρ. Γ.29, στη Μυτιλήνη, για την πραγματοποίηση της 3^{ης} Συνεδρίασης ακαδημαϊκού έτους 2017-2018.

Παρόντες/παρούσες με φυσική παρουσία ή τηλεδιάσκεψη είναι οι κ.κ.:

Αναπληρώτρια Προέδρου	Αναπλ. Καθηγήτρια Ελένη Α. Θανοπούλου, Αναπλ. Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας Πανεπιστημίου Αιγαίου
Μέλη	Ευάγγελος Ξυδέας, Καθηγητής, Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών Αντώνης Τσολομύτης, Καθηγητής, Τμήμα Μαθηματικών, Αναπλ. Μέλος Αθανάσιος Στασινάκης, Αναπλ. Καθηγητής, Τμήμα Περιβάλλοντος Παρασκευάς Παπανίκος, Αναπλ. Καθηγητής, Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων & Συστημάτων Αικατερίνη Κλωνάρη, Αναπλ. Καθηγήτρια, Τμήμα Γεωγραφίας, Αναπλ. Μέλος
Εκπρόσωποι κατηγοριών προσωπικού	Αικατερίνη Νικολαρέα, εκπρόσωπος των Μελών της κατηγορίας Ε.Ε.Π. Απόστολος Κώστας, εκπρόσωπος των Μελών της κατηγορίας Ε.ΔΙ.Π.

Στη Συνεδρίαση επίσης, κατόπιν πρόσκλησης από τον Πρόεδρο της ΜΟΔΠ, παρίσταται η κα Δ. Δήμου, στέλεχος της Κεντρικής Δ/σης Σπουδών & Φοιτητικής Μέριμνας, για την τήρηση των πρακτικών.

Απόντες είναι οι κ.κ.

Ελένη Θεοδωροπούλου, Καθηγήτρια, Κοσμητόρισα Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών

Αλέξανδρος Σπάθης, εκπρόσωπος των Μελών της κατηγορίας Ε.Τ.Ε.Π.

Μαρία Κάβουρα, εκπρόσωπος του Διοικητικού Προσωπικού

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

- Θέμα 1^ο:** Ενημέρωση
- Θέμα 2^ο:** Επικύρωση Πρακτικών των υπ' αριθμ. 1/22.12.2017 και 2/15.12.2018 Συνεδριάσεων
- Θέμα 3^ο:** Προετοιμασία υποβολής πρότασης πιστοποίησης Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Ιδρύματος
- Θέμα 4^ο:** Ετήσια εσωτερική αξιολόγηση στόχων του Ιδρύματος
- Θέμα 5^ο:** Επικαιροποίηση εγγράφων κειμένων στρατηγικής προς διαβούλευση και υποβολή στη Σύγκλητο
- Θέμα 6^ο:** Διάφορα

Διαπιστώνεται η ύπαρξη απαρτίας και αρχίζει η Συνεδρίαση.

Θέμα 1: Ενημέρωση

Η Αναπληρώτρια Προέδρου ΜΟΔΙΠ, Καθηγήτρια Ελένη Θανοπούλου, Αναπληρώτρια Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας, καλωσορίζει τα Μέλη της Επιτροπής και τα ενημερώνει ότι πραγματοποιήθηκε σήμερα η πρώτη-δοκιμαστική ηλεκτρονική υποβολή των δεδομένων για τη χρονική περίοδο 2016-2017, στο Σύστημα Διαχείρισης Δεδομένων Ποιότητας της ΑΔΙΠ. Ακολουθείται η παραπάνω διαδικασία, ώστε να υπάρχει επαρκής χρόνος για τη διόρθωση των αναφερόμενων σφαλμάτων και την ορθή τελική υποβολή. Ακολούθως, αναφέρει τις αριθμητικές διαφορές των κωδικών ορισμένων πεδίων της προηγούμενης χρονικής περιόδου, ήτοι 2015-2016, με την τρέχουσα, όπως π.χ. ότι δεν μετρούνται πλέον σωρευτικά τα συνέδρια, καθώς δεν είναι δυνατή η καταμέτρησή τους από τα κεντρικά-μεγάλα ΑΕΙ. Επίσης, διευκρινίζει θέματα όπως ότι δεν υπάρχει καταγραφή των Μελών ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, ΕΕΠ που ανήκουν στις Σχολές, και ο αριθμός τους προκύπτει από την αριθμητική διαφορά μεταξύ των σχετικών πεδίων Ιδρύματος και Τμημάτων. Επιπλέον, επισημάνθηκε ότι στα στοιχεία που υποβλήθηκαν, καταγράφονται μόνο τα θεσμοθετημένα Εργαστήρια των Τμημάτων και ότι υπάρχει ανάγκη να θεσμοθετηθούν όσα Εργαστήρια δεν έχουν υποβάλει αίτημα για τη διαδικασία αυτή στη Σύγκλητο.

Στο σημείο αυτό, μετά από παρέμβαση Μέλους της ΜΟΔΙΠ, πραγματοποιήθηκε συζήτηση για την ανάγκη ενημέρωσης των Διδασκόντων/ουσων αλλά και των Διοικητικών Υπαλλήλων σχετικά με τον τρόπο αντιμετώπισης φοιτητών/τριων οι οποίοι/ες παρουσιάζουν μαθησιακές δυσκολίες αλλά και προβλήματα συμπεριφοράς, κινητικότητας, ψυχολογικά, κ.α.. Αναφέρθηκε επίσης, ότι μπορεί να αξιοποιηθούν σχετικά οι Συμβουλευτικοί Σταθμοί στα νησιά όπου εδρεύουν Τμήματά μας, κ.α..

Στη συνέχεια επισημάνθηκε ότι τα αποτελέσματα των αξιολογήσεων των μαθημάτων καθώς και των Διδασκόντων/ουσών, θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη από τα Μέλη ΔΕΠ, ώστε να μην απαξιώνεται η διαδικασία της συμπλήρωσης του σχετικού ερωτηματολογίου από τους/τις φοιτητές/τριες. Τέλος, έγινε αναφορά στην ανάγκη στελέχωσης του Γραφείου της ΜΟΔΙΠ από δύο τουλάχιστον υπαλλήλους, εκ των οποίων ο/η ένας/μία να κατέχει γνώσεις πληροφοριακών συστημάτων.

Θέμα 2: Επικύρωση Πρακτικών των υπ' αριθμ. 1/22.12.2017 και 2/15.1.2018 Συνεδριάσεων

Το Σώμα επικυρώνει τα Πρακτικά των υπ' αριθμ. 1/22.12.2017 και 2/15.1.2018 Συνεδριάσεων χωρίς διορθώσεις.

Θέμα 3: Προετοιμασία υποβολής πρότασης πιστοποίησης Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Ιδρύματος

Η Αναπληρώτρια Προέδρου ΜΟΔΙΠ, Καθηγήτρια Ελένη Θανοπούλου, ενημερώνει ότι οι Πρυτανικές Αρχές σε συνεργασία με τον κ. Γιώργο Κολοκυθά, Διοικητικό Υπάλληλο του Ιδρύματος, θα προετοιμάσουν σχέδια για τα κύρια έγγραφα που είναι απαραίτητα για τη σύνταξη πιστοποίησης του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, και σε πρώτη φάση το προσαρμοσμένο - στο Πρότυπο Εγχειρίδιο Ποιότητας - ιδρυματικό εγχειρίδιο ποιότητας και προτρέπει τα Μέλη της Επιτροπής να αποστείλουν τυχόν σχόλια και επισημάνσεις τους, για την αριότερη σύνταξη του εν λόγω εγγράφου, το Πρότυπο σχέδιο του οποίου - όπως έχει προετοιμαστεί από πενταμελή ομάδα ΑΕΙ για όλα τα Πανεπιστήμια - τους έχει αποσταλεί.

Θέμα 4: Ετήσια εσωτερική αξιολόγηση στόχων του Ιδρύματος

Η Αναπληρώτρια Προέδρου ΜΟΔΙΠ, Καθηγήτρια Ελένη Θανοπούλου, ενημερώνει ότι είναι αναγκαία η επικαιροποίηση των στόχων του Ιδρύματος, ώστε να επιτευχθεί η συνεχής βελτίωση του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου του, καθώς και η αποτελεσματική λειτουργία των υπηρεσιών του.

Θέμα 5: Επικαιροποίηση εγγράφων κειμένων στρατηγικής προς διαβούλευση και υποβολή στη Σύγκλητο

Η Αναπληρώτρια Προέδρου ΜΟΔΙΠ, Καθηγήτρια Ελένη Θανοπούλου, ενημερώνει ότι έχει εγκριθεί από τη Σύγκλητο, τον Φεβρουάριο του 2017 (υπ' αριθμ. 26/27.2.2018 Συνεδρίαση της Συγκλήτου), το Στρατηγικό Σχέδιο του Πανεπιστημίου Αιγαίου για την περίοδο 2014-2020. Για το σκοπό της επικαιροποίησής του, όπου χρειάζεται οι Πρυτανικές αρχές βρίσκονται στη διαδικασία ανανέωσής του, και οι τροποποιήσεις του θα αποσταλούν στα Τμήματα, ώστε να τροποποιηθούν μέρη αυτού ή να προστεθούν νέα, και να επιστραφεί για τελική έγκριση.

Θέμα 6: Διάφορα

Δεν συζητήθηκε κάποιο θέμα.

Στο σημείο αυτό καθώς δεν υπάρχει άλλο θέμα προς συζήτηση, λύεται η Συνεδρίαση.

Η Αναπληρώτρια Προέδρου
της Μονάδας Διασφάλισης
Ποιότητας
Πανεπιστημίου Αιγαίου

Καθηγήτρια
Ελένη Α. Θανοπούλου
Αναπληρώτρια Πρύτανη
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων &
Διασφάλισης Ποιότητας